

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза  
и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 27(2952)

Среда, 4 марта 1959 г.

Цена 15 коп.

## Трудящиеся района единодушно отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

**1 МАРТА** — день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Он прошел, как радостный всенародный праздник трудящихся нашего района. Еще бы! Ведь кто не взволнован замечательными достижениями нашей Родины. Перспективы ее развития, намеченные в решении исторического XXI съезда КПСС, поистине захватывают своей грандиозностью. Выработанная партией программа дальнейшего подъема экономики и культуры обеспечивает гармоническое развитие всех отраслей хозяйства, небывалые темпы его роста, повышение жизненного уровня советских людей. Выражая свое отношение к семилетке, избиратели района, отдавая свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, просто и ясно сказали: «Планы партии — наши планы».

Голосование по району проходило организованно. Еще задолго до открытия голосования на все избирательные участки пришли рабочие и колхозники, чтобы первыми отдать свои голоса. К часу дня на многих избирательных участках — Першинском, Точильного Ключа, Костоусовского рудника и других — подача голосов избирателей, внесенных в списки, закончилась.

О том, как проходили выборы по избирательным участкам, рассказывается на страницах газеты.

### За мир во всем мире

Многолюдно было 1 марта в помещении средней школы № 1. Здесь находился избирательный участок № 74.

К 6 часам утра, чтобы проголосовать первыми, пришло около 20 человек. Среди них слесарь И. А. Артамонов, комсомолец И. Т. Емельянов, недавно демобилизованный из Советской Армии, ныне токарь, хороший производитель УПП.

Пенсионерка М. П. Потемкина, опуская свои избирательные бюллетени, сказала: «Голосуя за наших кандидатов, я голосую за наш новый семилетний план, за мир во всем мире».

Подходят все новые и новые группы избирателей. Некоторые после голосования поднимаются в зал, чтобы послушать концерт самодеятельности.

### За достойных кандидатов

Один за другим, а то и целыми группами подходили избиратели к зданию школы № 2 (избирательный участок № 75).

К часу дня свой гражданский долг выполнили 1700 избирателей из 2000. Хорошо было организовано и культурное обслуживание. Заведующий агитпунктом тов. Бормотов заранее составил и вывесил план мероприятий. К полудню на участке побывала с концертами художественная самодеятельность школы № 2, районного Дома культуры, интерната инвалидов Отечественной войны.

Вот только что проголосовал преподаватель истории А. П. Старов.

— Ну как? — спрашиваем мы его.

— Никогда я еще не подходил к избирательной урне с таким волнением: ведь кандидатом в Верховный Совет РСФСР является нынче учительница, которую я хорошо знаю по совместной работе в школе № 1. Справедливый, большой души она человек. Радостно сознавать, что ее добросовестный труд получил такую высокую оценку народа, — говорит Александр Петрович.

...А к столам для получения бюллетеней с фамилиями кандидатов в депутаты подходят все новые и новые люди. И каждый из них получает листок, где значится фамилия их землячки, скромной учительницы Надежды Ивановны Калугиной. **И. ШАВРИНА.**

### В первое утро весны

★  
РЕПОРТАЖ  
С ИЗБИРАТЕЛЬНОГО  
УЧАСТКА

1 марта, в первый день весны, Реж проснулся раньше обычного. Еще далеко до рассвета, а люди уже спешат на избирательные участки.

Не спится и мне. В шестом часу выхожу из дому.

На фасаде великолепно-го здания городского Дома культуры ярко горит вывеска «Избирательный участок № 71». Подхожу к подъезду. Ступени широкого крыльца слегка запорошены выпавшим ночью снежком. На снегу четко отпечатались следы. По следам определяю: значит, не я первый.

Так и есть. Раньше меня пришли на избирательный участок кузнец Александр Андреевич Усольцев с супругой Галиной Николаевной Пайвиной, электросварщик Виктор Александрович Макурин, продавец Рита Суфиева и другие.

Среди знакомых и незнакомых лиц нахожу Александра Яковлевича Мохова. Мы с ним живем по соседству, но давно не виделись. Неутомимый зверолов, он неделями не бывает дома: ходит по лесу, ставит капканы на лис и волков. Но

сегодня ему просто невозможно было не появиться в городе, не оторваться от своего увлекательного дела. Ведь гражданский долг превыше всего.

Стрелка часов приближается к цифре 6. С каждой минутой прибывают избиратели. Самые нетерпеливые проходят прямо к настешь распахнутой двери комнаты для голосования и здесь ждут начала выборов.

Вот прибыли еще две избирательницы — техническая работница районного отделения госбанка Зоя Семеновна Рассохина с дочерью Людмилой. Обе испытывают большую радость. Да и как им не радоваться! Несколько дней назад Людмиле исполнилось 18 лет. А это значит, что она уже совсем-совсем взрослая. В прошлом году Людмила окончила десятый класс средней школы и поступила работать на завод. Теперь у Зои Семеновны, матери троих детей, овдовевшей в грозную годину Отечественной войны, есть хорошая помощница.

Стрелка часов поравня-

### С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Многолюдно на избирательном участке № 73, в клубе никелевого завода.

— Для меня сегодня торжественный день, — говорит молодая работница, вчерашняя школьница Тамара Белкина. — Из кандидатов, за которых я только что проголосовала, лично знаю Надежду Ивановну Калугину. Знаю, что хороший она человек, замечательная учительница.

Тамару поддерживает Нелля Максимовских, бывшая ученица Надежды Ивановны, студентка строительного техникума, приехавшая домой на каникулы.

— С большим подъемом проходит сегодня голосование, — говорит председатель участковой избирательной комиссии т. Голендухин.

### В Колташах

В это утро жители Колташей встали рано. Без четверти шесть, а на избирательном участке оживленно. Избиратели ждут начала голосования.

И вот из приемника донесся Гимн Советского Союза. Диктор произнес: «Говорит Москва»...

Первыми дружно подошли за бюллетенями Маргарита Горохова, техничка Колташевской школы, Александра Потаскуева, воспитательница, и Александра Зверева, колхозница. Все трое голосуют впервые. За ними бюллетени опустил в урну колхозник Николай Колташов. Энергичный, подвижный паренек, он известен, как опытный прицепщик. Он славными трудовыми успехами встретил XXI-й съезд партии. Николай сказал, что в первом году семилетки будет работать еще лучше.

Избиратели подходят и подходят. Бюллетени получил Валерий Потаскуев. Он голосует впервые и в нарядно убранной комнате чувствует себя стесненно. Ему кажется, что намного свободней и легче работать на тракторе. Убирать зерно, поднимать пар и зарабатывать 800 трудовней он привык, а вот голосовать ему еще не приходилось.

В беседе Валерий заявил, что с этого знаменательного дня весь свой труд он направит на досрочное выполнение семилетнего плана.

На избирательный участок пришел Семен Павлович Горохов, опытный механизатор. Он 14 лет проработал трактористом. Бригадир Андрей Спиридонович Дозморов поделился своим мнением:

— Хороший работник Горохов, безотказный. Машина у него всегда в порядке содержится. Его руки и сейчас находят применение: Семен Павлович возит на тракторе лес, корма.

К 13 часам голосование на участке закончилось. Жители Колташей дружно голосовали за своих кандидатов.

**А. ТАРАБАЕВ.**

**Б. КОРОБЕЙНИКОВ.**

## О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление „О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания“. В постановлении отмечается, что партийные, советские, хозяйственные и профсоюзные организации, выполняя решения XX съезда КПСС, проделали извлекательную работу по развитию общественного питания в стране. За последние годы в городах и сельской местности значительно расширена сеть предприятий общественного питания, повысилось оснащение ее холодильным, технологическим и торговым оборудованием, увеличился выпуск кухонной продукции и улучшилось обслуживание населения.

Однако в нынешних условиях уровень развития общественного питания еще отстает от возросших потребностей населения и не обеспечивает выполнения поставленной задачи — сделать общественное питание более массовым, удобным и выгодным для населения. Во многих городах, рабочих поселках и на селе сеть столовых, чайных, кафе и закусочных недостаточна. Не получили широкого распространения организации домашних кухонь, практика по отпуску обедов на дом, в крайне ограниченных количествах производится продажа населению полуфабрикатов и кулинарных изделий.

Серьезные недостатки имеются в организации работы предприятий общественного питания. В настоящее время даже небольшие столовые, рестораны, чайные, кафе и закусочные представляют собой обособленные предприятия, в которых сосредоточены все производственные процессы, начиная от первичной обработки сырья и кончая приготовлением блюд. Каждое из этих предприятий вынуждено содержать большой штат поваров, бухгалтеров, подсобных рабочих, кладовщиков и много другого персонала, нерационально использовать имеющиеся помещения под организацию различных цехов, складов, канцелярий, а также иметь в большом количестве технологическое оборудование и инвентарь.

Такой способ приготовления пищи дорог, вместе с тем он сдерживает рост производительности труда в общественном питании, не способствует увеличению выпуска кухонной продукции. Указанные недостатки можно в значительной мере устранить, если перевести столовые, чайные, кафе и закусочные на работу с полуфабрикатами, которые целесообразнее изготавливать в специально организованных цехах, фабриках-кухнях или на предприятиях мясо-молочной и пищевой промышленности.

Во многих предприятиях общественного питания пищу готовят невкусно, низка культура обслуживания, не изжиты факты обмана потребителей. Не уделяется должного внимания сокращению накладных расходов в предприятиях общественного питания, ликвидации различного рода потерь, использованию более современного теплового оборудования и дешевых видов топлива.

На местах недостаточно используют имеющиеся возможности для улучшения снабжения предприятий общественного питания мясом, молоком, рыбой, картофелем и овощами за счет организации откорма свиней в подсобных хозяйствах, разведения и вылова рыбы в прудах и местных водоемах, усиления закупок сельскохозяйственных продуктов, выращивания картофеля и овощей в совхозах и колхозах.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают неправильным, когда некоторые руководители хозяйственных организаций, директора промышленных предприятий, совхозов и учебных заведений не занимаются вопросами организации общественного питания, строительством столовых, считают, что это — дело торгующих организаций, а партийные, советские и профсоюзные органы не указывают таким руководителям на их неправильное отношение к этому важному делу, не учитывают того, что общественное питание не только обеспечивает экономию материальных и трудовых ресурсов общества, но и в

корне изменяет быт семьи, освобождает женщин от тягот домашнего хозяйства. В. И. Ленин называл общественные столовые „ростками коммунизма“, подчеркивая при этом, что они „...на деле способны освободить женщину, на деле способны уменьшить и уничтожить ее неравенство с мужчиной, но ее роли в общественном производстве и в общественной жизни“.

Учитывая, что в условиях осуществления программы развернутого строительства коммунистического общества, намеченной XXI съездом КПСС, в нашей стране всемерное развитие и улучшение общественного питания является важной государственной задачей, ЦК КПСС и Совет Министров Союза ССР постановили:

1. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы КПСС, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, ВЦСПС, Центросоюз и их органы на местах разработать с учетом местных условий и осуществить конкретные мероприятия по развитию общественного питания по каждой области, городу и району, имея в виду в ближайшие годы сделать общественное питание действительно массовым, удобным и выгодным для широких масс трудящихся.

2. Обязать ЦК компартий и Советы Министров союзных республик обеспечить увеличение выпуска продукции предприятий общественного питания в 1965 году по сравнению с 1958 годом более чем в два раза, охватив общественным питанием большинство рабочих, служащих и учащихся.

3. Утвердить на 1959—1965 годы, как минимальное, задание по увеличению сети предприятий общественного питания государственной и кооперативной торговли в количестве 64,3 тысячи предприятий с наличием в них 3,1 млн. посадочных мест.

Советам Министров союзных республик в трехмесячный срок установить задание по развитию сети предприятий общественного питания по годам семилетия, а также по областям, краям и автономным республикам.

4. Обязать Советы Министров союзных республик, министерства и ведомства максимально использовать имеющиеся на местах возможности для развития сети предприятий общественного питания за счет приспособления пригодных для этой цели зданий, более рационального использования помещений действующих столовых, передачи торгующим организациям помещений, занятых не по назначению. Выделять также помещения в первых этажах новостроек для оборудования столовых, кафе, домашних кухонь, хлебных и других продовольственных магазинов.

При проектировании и строительстве промышленных предприятий и учебных заведений предусматривать обязательное наличие столовых и других предприятий общественного питания.

5. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы КПСС, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых, областных Советов депутатов трудящихся и Центросоюз разработать и осуществить в течение 1959—1961 гг. мероприятия по переводу столовых, ресторанов, чайных, кафе и закусочных на работу с полуфабрикатами, для чего предусмотреть:

а) организацию в крупных столовых и фабриках-кухнях выработки полуфабрикатов для обеспечения ими других предприятий общественного питания;

б) строительство новых цехов и фабрик-заготовочных, а также оборудование в имеющихся помещениях специальных цехов по выработке полуфабрикатов;

в) организацию производства полуфабрикатов на предприятиях мясо-молочной и пищевой промышленности для снабжения ими предприятий общественного питания и магазинов;

г) организацию цехов при действующих

и вновь строящихся плодоовощных комбинатах по сортировке, очистке картофеля и овощей для обеспечения ими предприятий общественного питания.

6. Поручить Советам Министров союзных республик:

— осуществить необходимые мероприятия по сокращению издержек производства и обращения в предприятиях общественного питания за счет улучшения организации работы, широкой механизации процессов производства и на этой основе повышения производительности труда работников общественного питания, ликвидации различного рода потерь, упразднения излишней численности управленческого, обслуживающего и производственного персонала, а также за счет уменьшения других расходов. При этом обеспечить улучшение качества питания и обслуживания потребителей;

— пересмотреть в течение 1959 года существующий порядок ценообразования в предприятиях общественного питания, вместо ежедневной калькуляции стоимости пищи установить, с учетом местных условий, постоянно действующие цены на продукцию предприятий общественного питания.

Советам Министров союзных республик полученную экономию от проведения указанных мероприятий направлять на снижение стоимости продукции предприятий общественного питания. В этих же целях шире использовать продукцию подсобных хозяйств и децентрализованных закупок.

7. Предложить Госплану СССР в соответствии с контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы представить в Совет Министров СССР конкретные предложения о снижении цен на продукцию предприятий общественного питания, начиная с 1961 года.

8. Обязать Советы Министров союзных республик обеспечить бесперебойное снабжение предприятий общественного питания необходимыми продуктами, принять меры по увеличению продовольственных ресурсов за счет откорма свиней в подсобных хозяйствах, широко используя для этой цели пищевые отходы, а также разведения кроликов и водоплавающей птицы, разведения и вылова рыбы в прудах и местных водоемах и за счет увеличения выращивания овощей и картофеля в пригородных совхозах и колхозах.

Широкое использование в предприятиях общественного питания продукции подсобных хозяйств должно явиться дополнительным источником улучшения питания и снижения его стоимости.

9. Обязать Госплан СССР:

а) обеспечить в 1959 году поставку союзным республикам для предприятий общественного питания автомобилей „Москвич-Универсал“ 3,0 тыс. штук и мотороллеров с кузовом 1,0 тыс. штук;

б) предусмотреть в народнохозяйственных планах производство и поставку в 1959—1961 гг. важнейших видов теплового и технологического оборудования — плиты, пищеварочные котлы, кипятильники, посудомоечные машины, мармиты и другие виды оборудования.

Поручить Советам Министров союзных республик рассмотреть вопрос об освоении и расширении на предприятиях местной промышленности и промышленной кооперации производства отдельных видов оборудования и инвентаря для предприятий общественного питания.

10. Обязать Совет Министров РСФСР, Совет Министров Украинской ССР и Совет Министров Латвийской ССР обеспечить выработку и поставку для предприятий общественного питания специальной столовой посуды.

11. Обязать Совет Министров РСФСР, Совет Министров Украинской ССР и Совет Министров Киргизской ССР обеспечить в 1959—1965 годах освоение новых видов технологического оборудования и приборов для

## О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания

(Окончание. Начало на 2 странице)

предприятий общественного питания— аппараты для подогрева вторых блюд с инфракрасным излучателем, машины для рыхления мяса, нарезки овощей и картофеля, мытья столовых приборов, вырубки и укладки теста, скороморозильные установки непрерывного действия и другие.

12. Обязать Совет Министров РСФСР изготовить в 1959—1961 г. г. на предприятиях Омского, Куйбышевского, Горьковского, Саратовского, Татарского и Воронежского совнархозов 980 тыс. комплектов металлических столов (с гигиеническим покрытием) со стульями, в том числе в 1959 г.—300 тыс. комплектов для поставки их предприятиям общественного питания союзных республик.

13. Обязать Научно-исследовательский институт пластмасс Государственного комитета Совета Министров СССР по химии провести в 1959 году работу по выбору пластических материалов и технологии переработки их для изготовления посуды и инвентаря и, по согласованию с министерствами торговли союзных республик, разработать ассортимент посуды и инвентаря из этих материалов для предприятий общественного питания.

14. Обязать Советы Министров союзных республик подготовить производственные мощности и организовать производство посуды и инвентаря из пластических материалов и полиэтиленовой пленки для предприятий общественного питания по технологии, разработанной Научно-исследовательским институтом пластмасс.

15. Советам Министров союзных республик обеспечить в течение 1959—1961 г. г. широкое внедрение в предприятиях общественного питания таких прогрессивных форм обслуживания населения, как отпуск обедов на дом, предварительная продажа абонементов и чеков на завтраки, обеды и ужины, дальнейшее распространение и совершенствование самообслуживания, и других методов, позволяющих увеличить пропускную способность действующих предприятий и повысить культуру обслуживания потребителей.

16. Обязать Советы Министров союзных республик выделять необходимые средства на капитальное строительство, реконструкцию предприятий общественного питания и приобретение технологического оборудования как за счет капиталовложений, предусматриваемых для этой цели по народнохозяйственному плану, так и за счет средств, выделяемых предприятиями совнархозов, министерствами СССР на строительство и оборудование торговых предприятий.

17. Поручить Государственному комитету Совета Министров СССР по делам строительства разработать типовые проекты на строительство предприятий общественного питания с учетом перевода их на работу с полуфабрикатами и утвердить в 1959 году новые нормы технологического и санитарного проектирования этих предприятий общественного питания.

18. Обязать Центросоюз и Министерство сельского хозяйства СССР организовать в 1959—1960 г. г. общественные столовые во всех совхозах как на центральных усадьбах, так и в крупных отделениях совхозов и принять меры по значительному улучшению работы имеющихся столовых и буфетов в совхозах.

Возложить на директоров совхозов, руководителей потребсоюзов и совхозрабкоопов ответственность за бесперебойное снабжение столовых необходимыми продуктами питания как за счет централизованных фондов, так и продукции совхозов.

Организовать работу всех совхозных столовых так, чтобы рабочие, служащие совхозов и члены их семей могли здесь вкусно и по доступным ценам питаться или брать обеды на дом.

19. Рекомендовать колхозам шире развернуть работу по организации колхозных столовых для обслуживания колхозников и членов их семей.

Центросоюзу и организациям потребительской кооперации на местах оказывать колхозам практическую помощь в организации общественного питания путем направления в колхозные столовые поваров, выделения необходимого технологического оборудования, столовой посуды, инвентаря, а также обеспечения колхозов типовыми проектами для строительства столовых.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание профсоюзных организаций на необходимость усиления общественного контроля за работой предприятий общественного питания. Общественные контролеры из среды рабочих, служащих, учащихся, домохозяек, ревизионные и столовые комиссии потребкооперации должны сыграть важную роль в борьбе за высокую культуру обслуживания трудящихся, в улучшении качества пищи и удешевлении стоимости питания, в строгом соблюдении норм закладки сырья и установленных цен на продукцию общественного питания.

Необходимо широко организовать среди работников общественного питания социалистическое соревнование за лучшую постановку дела в общественном питании и хорошее обслуживание трудящихся.

Министерству здравоохранения СССР и его органам на местах предложено значительно улучшить контроль за санитарным состоянием предприятий общественного питания, усилить требовательность к работникам общественного питания за соблюдение санитарного режима приготовления пищи, повысить ответственность работников санитарной службы за порученное дело.

Советы Министров союзных республик обязаны обеспечить подготовку специалистов общественного питания в вузах и техникумах в соответствии с потребностью в них предприятий и организаций общественного питания, широко организовать подготовку поваров в технических училищах и в школах торгово-кулинарного ученичества, а также непосредственно на производстве.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что дальнейшее развитие и коренное улучшение дела общественного питания является одной из важнейших задач всех партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов.

Местные партийные, советские и профсоюзные организации обязаны обеспечить повседневный контроль за работой предприятий общественного питания, своевременно принимать меры к устранению недостатков в работе этих предприятий и добиваться повышения культуры обслуживания населения.

1-е марта. Скромно, но уютно сегодня в просторном зале школы № 3. Здесь разместился избирательный участок № 70. Ковровая дорожка прямо от двери ведет к избирательной урне, над которой возвышается портрет В. И. Ленина. По обе стороны портрета красные знамена. На стенах портреты руководителей партии и правительства, выставка „По ленинским местам“. Налево от входа длинный стол под скатертью, за которым сидят внимательные и приветливые члены участковой избирательной комиссии. Дальше одна возле другой 4 кабины. Справа—стол, где выдаются бюллетени по удостоверениям. Выборы здесь проходят с особым подъемом. В стенах этой школы работает наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, заслуженная учительница РСФСР Надежда Ивановна Калугина.

Первыми получают бюллетени пенсионер Василий Васильевич Буланков, Евдокия Александровна Капицына и Руфима Артемьевна Томилова. По молодому, сияющему лицу Руфимы нетрудно понять, что она голосует впервые.

С каждым часом поток избирателей нарастает. Сотни людей самых разных возрастов и профессий единодушно отдают свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за верных сынов и

дочерей Родины. Вот подходит Иван Васильевич Чуб. Он командировочный из Краснодарского края и в списке как не числится. Иван Васильевич просит комиссию разрешить ему проголосовать. Получив разрешение и бюллетени, тов. Чуб с чувством достоинства советского человека выполняет свой гражданский долг.

Виктор Селиверстович Рысятлов — слушатель Свердловской областной партийной школы—сейчас в гостях у семьи. Он голосует по удостоверению.

Не остались без внимания и те, кто по состоянию здоровья не смог лично прибыть на избирательный участок. К ним члены комиссии приезжали с урной.

К двум часам дня здесь из 2015 избирателей проголосовало 1880.

После голосования избиратели шли в буфеты, комнату отдыха поиграть в домино, шахматы, посмотреть газеты, журналы. Нина Ивановна Пузанова вежливо приглашает избирателей на концерты, с которыми в разное время выступили коллективы художественной самодеятельности. Слушатели особенно тепло приветствовали хор пенсионеров.

Вечер. Сияют огни. Закончилось голосование, а на избирательном участке все ещелюдно.

А. ТРЕТЬЯКОВА.

## На избирательном участке № 72

Наступило 1-е марта 1959 года—первый день весны. Морозное утро. Тихо. Порошит пушистый снежок, обычный в это время на Урале.

—Приятно в такое время подышать свежим воздухом,—говорит рабочий Александр Николаевич Киселев.—Не спится.

Задолго до 6 часов тов. Киселев пришел на избирательный участок № 72. Он первым хочет отдать свой голос за лучших сынов и дочерей Родины, честно борющихся на трудовом фронте за лучшее будущее.

—Из 54 лет жизни я тридцать два года работаю на одном заводе,—продолжает тов. Киселев.—Месячный мой заработок 1300 рублей. Живем вдвоем с женой. У нас ни в чем нет нужды. Имеем небольшой домик, думаем построить новый—побольше. В этом году мне предстоит выход на пенсию.

Входит пенсионерка Праксovia Артемьевна Крылова. Громко поздоровалась, поздравила с праздником выборов в Советы. Огорченно добавила, что хотела проголосовать первой, но не успела. А вот и молодая, раскрасневшаяся работница геологоразведки

Нина Сергеевна Рычкова. —Спешу,—запыхавшись, произносит Нина,—голосую первый раз. Очень бы хотелось проголосовать первой, а оказалась третьей.

К началу голосования в зале собралось 52 человека. 6 часов. Председатель участковой комиссии Ф. В. Баракнин пригласил избирателей приступить к голосованию. Проходило оно дружно. К 12 часам проголосовало около 90 процентов избирателей.

Счастливым день сегодня у Владислава Славнова. Получив аттестат зрелости, он работает машинистом экскаватора. И вот голосует впервые. И какое приятное совпадение: бюллетени ему выдает учительница Глафира Федоровна Волынкина, которая несколько лет назад учила его в начальной школе писать, читать, считать.

На избирательном участке чувствуется праздник. Работают буфеты. В комнате отдыха настольные игры, газеты, журналы. В зале играет радиолка. Проголосовав, молодежь танцует, а пожилые, сидя на диванах, вспоминают свою молодость, бывший Режевской рабочий поселок, выросший в районный центр. г. КЛЕЩЕВ.

## За дальнейшее развитие массового спорта

Величественные планы, намеченные Коммунистической партией на семилетие, предусматривают неуклонное повышение благосостояния советских людей, сокращение продолжительности рабочего дня, увеличение средств, отпускаемых государством, профсоюзами, колхозами на физкультурную работу, на дальнейшее расширение сети спортивных сооружений. Все это создает благоприятные условия для того, чтобы физическая культура и спорт в нашей стране стали подлинно массовым движением.

Новым проявлением заботы Коммунистической партии о молодежи является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР „О руководстве физкультурой и спортом в стране“.

На современном этапе коммунистического строительства, когда в решении государственных вопросов все больше возрастает роль массовых организаций трудящихся, особенно профсоюзов и комсомола, ступает необходимость сосредотачивать руководство физической культурой и спортом в руках государственных органов. Имеются все возможности для того, чтобы физкультурное движение в нашей стране было полностью основано на широких демократических началах и руководство им осуществлялось выборным органом.

В целях направления и координации физкультурного движения в стране создается Союз спортивных обществ и организаций СССР, работающий при непосредственном и активном участии в нем профсоюзов и комсомола, на основе инициативы и самостоятельности широких масс физкультурников. Главной задачей этого Союза является дальнейшее развитие массовой физкультуры и спорта, как одного из важных средств коммунистического воспитания молодежи, укрепления здоровья и подготовки трудящихся к высокопроизводительному труду и защите Родины.

В связи с созданием Союза спортивных обществ и организаций СССР комитеты физической культуры и спорта упраздняются. Руководство физкультурой и спортом с 1 марта осуществляет оргбюро Союза. Основная задача оргбюро — подготовить и

провести конференции (городские, областные). В районах работа по подготовке и проведению районных конференций возложена на партийные, советские и комсомольские организации.

В нашем районе конференция спортивных обществ и организаций по постановлению бюро РК КПСС будет созвана 9 марта. Делегаты на районную конференцию, согласно положению оргбюро Союза, не выбираются на общих собраниях, а выдвигаются. Порядок выдвижения следующий: комсомольский комитет, завком профсоюза, представитель партбюро, совет ДСО на объединенном заседании рассматривают персональный состав делегатов районной конференции от данной организации. Количественный состав делегатов определен в РК ВЛКСМ по каждой организации. Делегатами выдвигаются комсомольские активисты, члены партийных комитетов, представители профсоюзов, руководители советов ДСО, ведущие спортсмены.

9 марта в 6 часов вечера в районном Доме культуры начнет свою работу первая районная конференция спортивных обществ и организаций. С докладом „О задачах общественных организаций по улучшению спортивной работы в районе“ выступит секретарь РК КПСС тов. Шадрин. Конференция изберет районный Совет спортивных обществ и организаций, который будет работать под руководством райкома партии.

Из состава районного Совета будет избран президентом Совета для направления и координации спортивной работы в районе.

3—4 апреля пройдет Свердловская областная конференция и несколько позднее — Всесоюзная.

Задача состоит в том, чтобы комсомольские организации со всей присутствующей им энергией включились в деятельность создаваемого Союза, выступали застрельщиками физкультурной работы как в городе, так и на селе, настойчиво боролись за развитие массового спорта, за повышение спортивного мастерства, были организаторами спортивных мероприятий. Ведущую роль в работе Союза должны занять и профсоюзные организации.

И. ШАМАНАЕВ,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## Показ достижений народного хозяйства СССР



Москва. На Выставке достижений народного хозяйства СССР в павильонах атомной энергии, химической промышленности, легкой промышленности, машиностроения представлены новейшие образцы машин, станков, приборов и т. д.

На снимке: один из экспонатов павильона „Машиностроение“ — опытный образец грузового автомобиля Кутаевского автомобильного завода „КАЗ-605“ грузоподъемностью 5000 килограммов. Максимальная скорость машины — 75 километров в час. Двигатель 6-цилиндровый мощностью 108 лошадиных сил.

Фото О. Кузьмина.  
Фотохроника ТАСС.

### Крепнет дружба между ДРВ и Индонезией

ДЖАКАРТА. 28 февраля по случаю пребывания в Индонезии президента ДРВ Хо Ши Мина состоялось специальное заседание парламента Республики Индонезии, на котором присутствовали члены правительства во главе с премьером Джуанда, члены дипломатического корпуса.

Депутаты парламента горячо приветствовали появление президента Хо Ши Мина. Открывая заседание, председатель парламента Сартоно выразил глубокое удовлетворение парламента по поводу визита Хо Ши Мина и отметил, что отношения дружбы и сотрудничества между Республикой Индонезией и ДРВ и их народами будут укрепляться.

В ответной речи президент Хо Ши Мин передал членам парламента и всему индонезийскому народу теплые, дружеские приветствия от вьетнамского народа и Национального собрания ДРВ. Он призвал к укреплению дружбы и сотрудничества между Индонезией и ДРВ и провозгласил здравицу в честь мира в Азии и во всем мире.

(ТАСС).

### Колонизаторы получают отпор

КАИР. В опубликованном здесь представительством имама Омана заявлении сообщается об ожесточенных боях между английскими колониальными войсками и оманскими патриотами.

В заявлении указывается, что английские войска численностью 15 тыс. человек пытаются захватить позиции оманских патриотов в горном районе Джебель аль-Ахдар.

Несмотря на непрерывные четырехдневные бои, подчеркивается в заявлении, английским войскам удалось продвинуться в этом районе лишь на несколько сотен метров. Убито 113 и ранено 128 английских солдат.

(ТАСС).

## Из разных стран

### „Французский народ не будет вести войну из-за Берлина“

Заявление французского парламентария Р. Шмитлена

БОНН. В Бад Годесберге (близ Бонна) началась очередная трехдневная встреча парламентариев, а также других общественных и политических деятелей, представителей деловых кругов и журналистов Франции и Западной Германии.

Западногерманская печать обращает особое внимание на состоявшееся во время открытия встречи выступление французского парламентария Р. Шмитлена, в котором прозвучало резкое осуждение раздающихся на Западе воинственных призывов к отклонению советских предложений по берлинскому вопросу. Как подчеркивает в своем сообщении газета „Ди вельт“, Шмитлен заявил, что „французский народ не будет вести войну из-за транспортного контроля на пути в Берлин“. „Шмитлен, — сообщает „Ди вельт“, — выступил за конференцию на высшем уровне, на которой должны быть разработаны предложения и контрпредложения, которые вновь создали бы стабильное положение“.

„Из-за Берлина, — заявил этот депутат, — не будет вестись война. Следует сказать, что имеются возможности вновь начать переговоры, возможно — о частичном решении. Воссоединение не является ни та-

ким неотложным, ни таким легким, как это иногда можно слышать. Во всяком случае, его нельзя осуществить, если не будет устранена напряженность“. Американские рассуждения о прорыве к Берлину с помощью силы Шмитлен осудил заявлением: „Всякий разумный человек не может ни одной секунды думать о решении, которое было бы связано с возникновением войны. Это никогда не встретило бы одобрения со стороны французского народа. Вице-председатель французского Национального собрания Вандермерш сидит здесь рядом со мной. Он может опровергнуть меня“. Но вице-председатель, отмечает газета, молчал.

Шмитлен подчеркнул, что берлинский и германский вопросы являются проблемами, которые затрагивают прежде всего Германию и Францию. „На территории наших стран велась бы война, о которой некоторые думают так легкомысленно“. Для американской стратегии, сказал он далее, эта территория является полосой, которую можно укрепить, а можно и сдать. Европейский сектор является для американцев только составной частью более крупного целого. „Для нас же это является всем. Речь идет о нашем существовании“.

(ТАСС).

### Заявление министра обороны Дании

ПАРИЖ. Как передает агентство Франс Пресс, министр обороны Дании Поуль Хансен, выступая на пресс-конференции, заявил, что Дания, подобно многим странам НАТО, сочла невозможным выполнить военные задачи, поставленные перед нею штабом верховного главнокомандующего вооруженными силами Се-

вероатлантического союза в Европе.

По словам Хансена, для этого Дании пришлось бы повысить ассигнования на оборону на 40 процентов, что невыполнимо при ее нынешнем экономическом положении.

(ТАСС).

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.